

**Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
детский сад № 8**

Поднятия государственного флага России в детском саду

Тема № 7 «Конституция РФ»

11.12.2023

Цель: Формировать представления того, что главным законом Российской Федерации является Конституция, что государство охраняет права граждан и создаёт условия для выполнения их обязанностей; воспитывать уважение к законам родной страны, желание и потребность их выполнять.

Задачи:

- Формировать заинтересованность в получении новых знаний о законах нашего государства, о правах и обязанностях граждан;
- Расширять представления о роли государства в охране прав российских граждан
- Воспитывать уважение к символам России.

Ход мероприятия:

Ирина Александровна/Надежда Ильинична: Доброе утро! После выходных дней мы собрались все в этом зале, чтобы поднять Государственный флаг нашей Родины, Российской Федерации, тем самым предзнаменуя, начало новой недели. Церемония поднятия флага Российской Федерации открыта.

Воспитатель 1: Ребята, сегодня наш разговор посвящён очень важному празднику, который отмечается 12 декабря. Кто знает, о каком празднике идёт речь? (Ответы детей) 12 декабря в России отмечается День Конституции. Это значимая дата в календаре, этот день занимает особое место среди государственных праздников современной России.

Воспитатель 2: **Что такое Конституция Российской Федерации?** Это основной закон государства, то есть список самых главных правил, которые установили для себя граждане Российской Федерации. Все другие законы и правила, действующие в нашей стране, даже правила перехода улицы, не должны противоречить главным правилам, записанным в Конституции.

Воспитатель 1: **Когда и как была принята Конституция РФ?** Сначала её придумали и написали учёные, потом граждане государства прочли её и обсудили друг с другом, в газетах, по телевидению. Некоторые правила из Конституции вычеркнули, другие – добавили, третьи – переписали по-другому. Потом состоялся референдум. Каждый гражданин имел возможность прийти в специальное место и заявить, согласен он с такой Конституцией или нет. Оказалось, что большинство граждан согласно. Так, 12 декабря 1993 года была принята наша Конституция.

Воспитатель 2: **Что сказано в нашей Конституции?** Во-первых, как должно быть устроено наше государство и что для него самое главное. В Конституции

сказано: человек, его права и свободы являются высшей ценностью. Это значи, что не человек существует для государства, а государство для человека.

Во-вторых, объявляется, что наше государство считает своей обязанностью защищать не только права своих граждан, но и права любого человека, даже если он не гражданин Российской Федерации.

В-третьих, в Конституции перечислены основные права и обязанности человека и гражданина, то есть сказано, что можно делать человеку и гражданину Российской Федерации, а что – нельзя.

<https://www.youtube.com/watch?v=9IGzDKGBg5A>

Воспитатель 1, 2: Ребята, теперь мы с вами знаем, что Конституция — это Основной закон Российской Федерации, в котором сформулированы наши права и обязанности. Давайте вспомним из мультфильма какие же это права и обязанности 1. Защищать родину (А кто же защищает нашу Родину?) 2. Родители должны заботиться о своих детях, а взрослые дети — о своих родителях. 3. Сохранять и беречь природу (как мы это можем делать, и что делать нельзя?) 4. Право на образование (каждый должен ходить в детский сад, школу и получать знания). А кто же самый главный человек в России? (*Ответ детей*). Да, правильно, это президент нашей страны- В, В, Путин). Он старается сделать для всех, чтобы нам, россиянам жилось лучше. Издаёт указы, по которым наше общество определяет для себя правильность в своих правах и обязанностях, т.е., что нам можно делать, а что нельзя. Давайте сейчас посмотрим мультфильм, и вы увидите, а легко ли руководить огромной страной?

<https://ya.ru/video/preview/2240933228878142872>

Воспитатель 2: сегодня почетное право поднять Государственный флаг Российской Федерации предоставляется_____.

(Выходят к флагу)

Воспитатель 1: Флаг поднять!

(Звучит Гимн России, дети исполняют 1 куплет и припев гимна, ребенок медленно поднимает флаг).

Воспитатель 2: вольно! Церемония поднятия флага Российской Федерации подходит к концу.

Ссылка на видео:

<https://youtu.be/L0maQwXXiLk>

